



问津·头七祭奠

最新动态

114名遇难者中
83人身份已确认

据中新社天津8月18日电 据最新通报,截至18日上午9时,共发现遇难者人数114人,已确认身份人员83人,其中公安消防人员18人,天津港消防人员32人,民警6人,其他人员27人,未确认身份遇难者31人。失联者人数降为57人,其中公安消防人员6人,天津港消防人员46人,民警5人。住院治疗人数692人,其中危重20人,重症37人。

遇难者中还有一名女消防员。25岁的张素梅和丈夫全力同是天津港消防支队的一员。全力在天津港公安局消防支队工作已经七年了,在与张素梅结婚后,妻子出于对消防队员的崇敬,于2014年11月加入丈夫工作的消防队伍中。全力是消防支队四大队的一名通讯班战士,张素梅则负责消防队的后勤工作。两人是老乡,平时感情很好。

不过事发当晚,全力受伤住院,而妻子永远留在了火场上。

天津官方首度公布
处置总指挥

为市委代书黄兴国

据中新社天津8月18日电 天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故第八场新闻发布会18日召开。天津市委常委、滨海新区区委书记宗国英首次确认,天津市委代书黄兴国任事故处置总指挥。

对于连日来“事故处置总指挥是谁”的问题,天津市委常委、滨海新区区委书记宗国英首次代表天津官方确认,事故发生后,滨海新区迅速启动应急预案,在应急车上宣布成立应急总指挥部,地点设在滨海新区政府指挥中心,由天津市委代书黄兴国担任总指挥,天津市委副书记王东峰、天津市副市长何树山、副市长王宏江和宗国英担任副总指挥。

宗国英说,指挥部下设5个工作组,分别指挥事故现场处置、伤员救治、保障维稳群众工作、信息发布和事故原因调查。

宗国英说,因现场情况复杂,由总指挥黄兴国在区政府指挥中心进行总调度,每天都有例会,与现场直通。由王东峰、王宏江和何树山,以及北京军区参谋长、武警部队参谋长在现场联合指挥,现场还有国家安全总局成立的现场指挥部。

17531处房屋受损
已修缮近800户

爆炸事故发生后,多个居民小区严重受损,几百名群众住院治疗。记者16日在位于天津开发区第二小学的临时安置点看到,饮水处、领餐处、手机充电站一应俱全,送餐车准时送来600份午餐,几十名安置人员排队取餐,秩序良好。记者18日再次来到这里,发现多数安置人员已自行离开,恢复正常生活。

天津滨海新区区委书记宗国英在18日举行的新闻发布会上介绍,事故发生后,受灾群众最现实的困难就是饮食和住宿问题。我们以最快的速度选了12所学校和3所公寓作为安置点,安置能力达到1.5万人。食品、药品、生活必需品等物质供应充足。

宗国英还介绍,根据目前排查情况,房屋门窗受损17531户,部分房屋已展开维修。到17日18时,已经完成792户的修缮。16日开始,武警官兵对受影响严重的七个小区进行了房屋排险,协助受灾群众回家拿取贵重物品和必需品。

天津滨海新区区委副书记张传捷此前曾表示,将实施临时安置补贴措施,先解决小区居民未来一个季度的临时居住问题。

据新华社



8月18日上午,天津多地举行“8·12”爆炸事故悼念仪式。上午9时,车辆、船舶鸣笛,京门大道上的交警脱帽默哀。

生日当天体会生命脆弱

一名志愿者经历生死7天后,现场含泪祭逝者

按照中国传统习俗,8月18日是“8·12”事故遇难者的“头七”。

早上不到8点,就有市民不断赶到天津滨海新区京门大道街心花园。这里是天津市举行悼念活动的7个悼念点之一。

花园入口处,摆放着由鲜花组成的花圈,再向内,挂着向“8·12”事故遇难者默哀的条幅。9点,伴随着警报长鸣,悼念活动正式开始。除了入场哀悼的市民,场外执勤的民警、消防官兵也都脱帽、低头

默哀。一名没来得及进场的官兵则手持一朵白菊,脱帽,朝着事故发生地的方向深鞠一躬。

“这或许是我一辈子都难忘的经历。”来自塘沽的王萍眼含热泪。她说,8月12日正巧是她的生日。可没想到,这个生日如此难忘。

“以前生日留给我的都是美好的回忆,这一次……逆火而行的消防官兵、民警,无辜遭殃的居民……让我感受到了生命的厚重和脆弱。”

第二天,王萍向单位请

假,加入到了志愿者的行列,在医院、安置点等处忙碌。

“英雄,走好!希望今后所有人都平平安安的。”现场,的哥王师傅献花、鞠躬,随后快步走上了停在路边的出租车。听说这里有悼念活动,他特意赶来表达心意。

“灭火,救人,我们也帮不上什么忙。”王师傅说,事故发生后,的哥们就自发去泰达医院等处免费接送志愿者、消防员,“有的早上5点就去,有的来晚了,排不上队还想加塞儿。”

在开发区一处失联消防

员家属聚集的宾馆内,走廊里不少家属面色凝重,有的房间传出了抽泣声,让人不忍打扰。活不见人,死不见尸,此刻,他们内心承受着难以言说的痛苦和煎熬。

在核心爆炸区西南侧的第五大街与海滨高速交会口,业主有的乘车而来,有的正拖着拉杆箱出来,看到路北有一个由蜡烛、白菊花组成的简易悼念点,纷纷驻足,或低头默哀,或双手合十,“这个昨天就有了,应该是志愿者或是好心人弄的吧。”

雨后的白色泡沫影响不大

18个监测点4个检出氰化氢,但没超标

18日是天津港“8·12”特大火灾爆炸事故遇难者“头七”忌日。在哀悼逝者的同时,公众也在不断追问事故中的一些焦点问题,核心区大坑中的水怎么处理?爆炸原因到底为何?

1 下雨会有很大危险吗

氰化物长时间接触才能造成伤害

一场阵雨过后,滨海新区部分街道的积水中出现的白色泡沫引发民众恐慌。有天津市民反映,近几天洗车的时候车体上也会出现这种白色粉尘附着物。这些白色泡沫是什么?会不会对人体产生危害?

天津市环保局环境应急专家组组长包景岭表示,白色泡沫极可能是从爆炸现场进出来的物质。地面散落的危险化学品经过雨淋,可能挥发一些有毒有害物质。18日12-14点最新的监测数据显示,在18个环境空气质量监测点位

中仍有4个点位检测出有氰化氢,但最高值仅0.007毫克/立方米,远低于0.024毫克/立方米的国家标准。“氰化物要长时间,直接接触才造成伤害,不会对周边群众的健康造成影响。”包景岭说。

有关部门针对降雨,做出多项紧急准备。将监测达标和初步治理的坑水、管道水腾空,以利于降雨储存;有降雨时,所有进入污水处理厂的水前期都要进行消解处理,后期确保氰化物达标才能排放;进一步加固爆炸事故核心区围堰。

2 核心区大水坑的水怎么办
将运出来做专业处理

爆炸核心区形成的水坑,有近1万平方米。据环保部门预计,蓄水量应当在四五万立方米,其中含有氰化物。17日,最近一次的水样检测表明氰化物超标1.7倍。

据前方指挥部介绍,对这些污水将由专业水车拉到专业水净化公司,进行破氰处理,水质达标后排放。此举一方面可以保护爆炸核心区的土壤不受

长远污染,另一方面可以避免对海水和地下水造成污染。

废水和水环境监测方面,现场水质监测点调整至40个,共有29个点位检出氰化物,其中8个点位超标,超标点位全部位于警戒区内,最大超标28.4倍;警戒区外9个点位有氰化物检出,但浓度较低,最高仅相当于控制标准的6%。



雨后,道路两侧出现形状不一的白色泡沫。 财新网供图

3 火灾爆炸原因为何
或是化学品受压自燃引爆硝酸铵

国务院事故调查组和最高检均已全面开展调查,目前现场情况依然十分复杂,北京卫戍区防化团18日下午开始进入爆炸核心区开展全面洗消作业,为后续的彻底清理奠定基础,但尚未进展到消防人员进入采样分析起火原因阶段。

一位事发时在办公室睡觉的瑞海公司高管说,他先是被一个小的爆炸声惊醒,然后赶紧打开窗户向外看,发现运抵区西南角已经着火了。

据这位高管回忆,起火位置大约有二三十个硝酸盐类集装箱,每个20吨。硝酸铵有十来个集装箱,硝酸钾和硝酸

钙的集装箱各有七八个。“我怀疑可能是旁边别的东西先着火,引爆了硝酸铵。”

瑞海公司的另外几位负责人均称,据当晚在现场的员工汇报,他们看见运抵区放三类危化品的集装罐在着火。这几位负责人分析,可能是集装罐里的物质超过了标准值,量太大,导致里面压力升高,把阀门顶开发生了自燃。起火以后产生高温、震动,引爆了硝酸铵,产生了巨大的爆炸。“硝酸铵遇火就是能量巨大的炸药。国外进硝酸铵都是炸矿山的。”瑞海公司一位负责人说。

据新华社